

新华社北京5月10日电 国务院办公厅日前印发《关于全面加强药品监管能力建设的实施意见》(以下简称《实施意见》)。

《实施意见》指出,药品安全事关人民群众身体健康和生命安全。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,坚持人民至上、生命至上,落实“四个最严”要求,深化审评审批制度改革,持续推进监管创新,加强监管队伍建设,加快建立健全科学、高效、权威的药品监管体系,坚决守住药品安全底线,进一步提升药品监管工作科学化、法治化、国际化、现代化水平,推动我国从制药大国向制药强国跨越,更好满足人民群众对药品安全的需求。《实施意见》明确六个方面18项重点工作。

一是完善法规和标准体系建设。加快制修订配套法规规章,及时清理完善规范性文件,有序推进技术指南制修订。加快完善政府主导、企业主体、社会参与的标准工作机制。加强标准信息化建设,提高公共标准服务水平。

二是提高审评能力,优化审评机制。优化中药和生物制品(疫苗)等审评检查机构设置,优化应急和创新药品医疗器械审评联动工作机制,鼓励新技术应用和新产品研发。优化中药审评机制,遵循中药研制规律,建立中医药理论、人用经验、临床试验相结合的中药特色审评证据体系,促进中药传承创新发展。

三是完善执法检查体系和办案机制,强化部门协同。加快构建有效满足各级药品监管工作需求的检查员队伍体系,建立检查力量统一调配机制。鼓励市县从事药品检验检测等人员取得药品检查员资格。完善省级市场监管与药品监管工作机制,推动落实市县药品监管能力标准化建设要求。各级药品监管部门与公安机关建立健全行刑衔接机制。强化国家、省、市、县四级负责药品监管的部门在药品全生命周期监管上的协同,形成药品监管工作全国一盘棋格局。

四是提高检验检测能力,完善应急管理体系。完善科学权威的药品、医疗器械和化妆品检验检测体系,推进省级药品检验检测机构的批发能力建设,加强不良反应(事件)监测体系建设和各级不良反应监测机构能力建设。《实施意见》强调,要完善各级人民政府药品安全事件应急预案,健全应急管理机制。强化应对突发重大公共卫生事件中检验检测、体系核查、审评审批、监测评价等工作的统一指挥与协调。加强国家药监局安全应急演练中心建设。强化应急关键技术研发。

五是完善信息化追溯体系,提升“互联网+药品监管”应用服务水平。构建全国药品追溯协同平台,实现药品全生命周期追溯,逐步实施医疗器械唯一标识。加强药品、医疗器械和化妆品监管大数据应用,推进监管和产业数字化升级。推动工业互联网在疫苗、血液制品、特殊药品等监管领域的融合应用,推进审评审批和证照管理数字化、网络化,推进网络监测系统建设。

六是实施中国药品监管科学行动计划,提升监管队伍素质和监管国际化水平。建立药品监管科学研究基地,加快推进监管新工具、新标准、新方法研究和应用。强化专业监管要求,加强对监管人员培训和实训。深入参与国际监管协调机制,推动实现监管互认,推动京津冀、粤港澳大湾区、长三角等区域监管能力率先达到国际先进水平。

《实施意见》强调,要加强组织领导,完善治理机制,强化政策保障,优化人事管理,激励担当作为,全面加强药品监管能力建设,更好保护和促进人民群众身体健康。

(上接第一版) 注重学习实效,提升履职能力

近期,施秉县白垛乡党委开设了“夜间小课堂·党史小故事”,每周四晚上,组织党员干部齐坐一堂,除了集中研读党史必读书目、分享党史故事、开展学习研讨之外,还学习基层治理、产业发展、环境整治等知识,实现了党史学习与工作相融合。

“我们在‘夜间小课堂’中增设党史学习教育内容,实现党史和业务知识学习两不误,教育引导党员干部学党史、悟思想、办实事、开新局。”白垛乡党委副书记潘仁建介绍说,采用理论解读、交流研讨、学习分享等授课

方式,充分调动学员的积极性,不断强化了党员干部理论学习,提升了服务群众的本领。

白垛乡“夜间小课堂·党史小故事”开展以来,深受党员干部们的欢迎和好评。课堂内容更丰富了,大家的积极性也更高了,工作之余,还可以参加党史和业务学习,真正把党史学习教育抓在经常、融入日常。

大家一致认为,要不断强化党史学习,推动学深悟透、融会贯通、内化于心、外化于行,坚定不移地执行党的方针、落实党的决策,把党史学习教育成果转化为干事创业的强大动力。

李克强对2021年中国品牌日活动作出重要批示强调

努力提高产品和服务的质量与综合竞争力 使更多中国品牌成为国内外市场值得信赖的选择

新华社北京5月10日电 5月10日,2021年中国品牌日活动在上海拉开帷幕。中共中央政治局常委、国务院总理李克强对活动作出重要批示。批示指出:加强品牌建设、提升我国品

牌影响力和竞争力,是优化供给、扩大需求、推动高质量发展的重要举措。各地区、各有关部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻党中央、国务院决策部

署,坚持质量第一效益优先,推动全社会牢固树立品牌意识,引导企业坚守专业精神、工匠精神,提升敢于在开放市场中公平竞争的勇气和能力,围绕市场特别是消费者需求,立足创新、追

求卓越,在扩大对外开放、积极参与国际公平竞争中锻造品牌,努力提高产品和服务的质量与综合竞争力,使更多中国品牌成为国内外市场值得信赖的选择。

泸定桥头写传奇

○ 甘孜日报记者 马建华 周燕



今日泸定县城。(罗楚凯摄)

初春时节,温婉的大渡河像一块弯曲的碧玉,河水静静地从泸定桥下流过,奔向远方。谁都不会想到,86年前,这片土地上曾经硝烟弥漫。

红军飞夺泸定桥的英雄壮举载入共和国史册,长征精神在这片红色的土地上生生不息、代代相传,红色名城泸定各族群众弘扬长征精神,打赢了艰苦卓绝的脱贫攻坚战,正以昂扬的斗志书写乡村振兴的辉煌篇章。

历史回声 大渡桥横铁索寒 清晨,65岁的姚先贵推开窗户,也推开了一段历史。

在距他家不到100米的地方,就是举世闻名的泸定桥,桥上不停地有南来北往的游客走过。汇入游客的队伍洪流,性格开朗的姚先贵又开始了他的“讲解员”角色,兴致勃勃地向大家讲述起86年前,惊心动魄、震惊中外的飞夺泸定桥战役……

1935年5月25日,红军在安顺场抢渡大渡河。为打通北上抗日通道,彻底粉碎蒋介石让朱毛红军成为“第二个石达开”的企图,26日,毛泽东、周恩来、朱德等决定,由左右两路军夹大渡河而上,夺取泸定桥。

接到命令的红四团官兵,昼夜行军240里,于29日凌晨到达泸定桥西岸,并立即发起总攻。担任突击的二连22位勇士,冒着东岸敌人的火力

封锁,在铁索桥上边铺门板边匍匐前进。最后在两岸红军的夹击下,顺利夺取泸定桥。

“听爷爷说,住在泸定桥头西岸的十几户农户都给红军捐献过门板,战斗打得异常激烈。”姚先贵说,在红军飞夺泸定桥纪念碑公园的广场上,矗立着22根方柱,分别代表着22位飞夺泸定桥的勇士。

飞夺泸定桥成为中国共产党长征时期的重要里程碑,在中国革命史上写下了不朽的篇章,有“十三根铁链劈开了通往共和国之路”的壮美赞誉,新中国十大开国元帅中,就有七位元帅经过了泸定桥。毛泽东在他的长征诗中,留下了“大渡桥横铁索寒”的不朽名句。

忆苦思甜 泥水匠过上小康生活

“我家世代居住在泸定桥头。”姚先贵说,在艰难岁月,家里靠着铁匠铺子为生,日子过得清贫。为此,姚先贵学会了泥水匠,每天都要经过泸定桥到城里找活计干。

县城商贾往来、游客众多,开客棧是个不错的营生。姚先贵又多了一个挣钱的门路,因为收费合理,他的客棧生意非常好。

“到了上世纪90年代末,看到全国各地来旅游泸定桥的游客一天比一天多,我便购买了两匹马,添置了

红军和藏民族的服装,游客穿上红军或民族服装,骑上马,在泸定桥西岸拍照,每天等候拍照的游客很多。”依靠照相和经营客棧,姚先贵一年就能挣3万多元。

“我是送走了苦日子,过上了小康生活。”姚先贵感慨地说,泸定城一天天在变,他利用多年的积蓄,修建了5层楼的“河景房”,新的客棧吸引了更多游客。

和姚先贵一样,曾经居住泸定桥西岸的居民,早已告别了低矮潮湿的瓦房,搬进了宽敞明亮的高楼,一起见证着泸定城日新月异的变化。

红色名城 大渡河畔璀璨明珠

华灯初上,五彩斑斓的灯光,让泸定城梦幻迷离。正对泸定铁索桥头的便是4000余平方米的泸定桥广场。

“40年前,泸定县城面积不足1平方公里,如今城市规划面积已达6.8平方公里,是过去的近7倍。”以泸定桥为中心的周边街道,宾馆、饭店林立,高楼鳞次栉比,瑞金路、成武路、元帅街、将军街、化林巷……一条条街道,均以当年红军飞夺泸定桥的



勇士、长征人物和长征时期红军战斗过的地方命名,红色基因已经融入到了泸定人的血脉之中。

近年来,泸定县着力打造泸定桥4A级旅游景区,沿着当年红军行进的路线,开辟了红军长征遗迹等大批景区,引来无数游客。距泸定桥不到10公里的杵坨村,有农家乐、民宿36家,年接待游客20万人次,旅游收入4000余万元。

泸定县委书记宋晓军说,近年来,泸定县深挖“红+绿”旅游资源,既抓红色旅游,又抓好以乡村振兴为切入点的生态游,红军飞夺泸定桥纪念馆被列入“第六批全国民族团结进步教育基地”,泸定桥景区被纳入国家“红色旅游精品线路”“红色旅游经典景区”。特别是近5年,泸定人民砥砺奋进,成功摘掉了国家级贫困县的帽子。

大渡河涛声依旧,泸定桥历久弥新。泸定,一片充满传奇的土地,在党的民族政策光辉照耀下,正在续写着新的传奇。

【短评】

走好新时代的长征路

泸定,既是革命老区,又是民族地区,更是一片英雄的土地。红军长征在泸定的村村寨寨留下了战斗足迹,撒下了革命火种,传播了伟大的长征精神。

红军长征虽已远去,但长征精神却在时代中淬火升华,历久弥新,激励着中华儿女夺取革命、建设和改革的一个又一个胜利。

每一代人有每一代人的长征路,每一代人都要走好自已的长征路。站在新的历史起点上,泸定各族群众正在巩固脱贫攻坚成果、接续乡村振兴的伟大实践中,不忘初心、继续前进,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献泸定力量。

“全省优秀共产党员”“全省优秀党务工作者”和“全省先进基层党组织”推荐对象公示

为庆祝中国共产党成立100周年,今年“七一”期间,省委决定表彰各条战线、各个领域、各项工作中涌现出来的一批“全省优秀共产党员”“全省优秀党务工作者”和“全省先进基层党组织”。按照有关要求,经各级党组织层层推荐、认真比选,在广泛征求意见的基础上,提出了我州的推荐对

象(含差额)。

为充分发扬民主,广泛接受监督,现将我州推荐“全省优秀共产党员”“全省优秀党务工作者”和“全省先进基层党组织”对象予以公示。公示时间:2021年5月11日至5月17日。在此期间,如对推荐对象有异议,可向州委组织部反

映。同时,请告知或签署本人真实姓名和工作单位,以利于调查核实和反馈情况。

特此公告。
公示电话:0855—12380 0855—8268100
传 真:0855—8253271

来信地址:黔东南州委组织部组织一科
邮政编码:556000

中共黔东南州委组织部
2021年5月11日

一、“全省优秀共产党员”推荐对象(含差额)

- 张林昌(苗族) 中国邮政集团有限公司贵州省锦屏县启蒙支局乡邮投递员
- 郑培坤(侗族) 岑巩县大有镇塔山联合党委副书记,贵州思府农牧有限公司董事长
- 陆永江(女,侗族) 黎平县彦婷手工刺绣坊总经理
- 黄国锋(侗族) 榕江县教育和科技局党组书记、局长,县委教育工委副书记(兼)
- 潘正义(侗族) 黔东南州驻杭州市萧山区劳务联络工作分站党工委委员、兼职副站长,克斯精密钢球(杭州)有限公司制造部PA工职员
- 刘昌权 三穗县武笔街道木界村村委会主任
- 李玉清 南京农业大学社会合作处副处长,新农村发展研究院办公室副主任,麻江县委常委、副县长(挂职)
- 马磊 中国农业银行网络金融部资深专员,黄平县委常委、副县长(挂职)
- 茹捷 镇远县委副书记、县长
- 孙宏泽(侗族) 黎平县地坪镇党委书记
- 吴先华(彝族) 雷山县脚尧茶业公司党支部书记、董事长
- 陈震 黔东南州发展改革委党组书记、主任,机关党委书记
- 黄大庆(苗族) 凯里市炉山镇党委书记
- 袁碧华(侗族) 丹寨县委常委、常务副县长
- 边蓉蓉(女) 施秉县委编办副主任
- 姜本银(侗族) 天柱县委常委、县委办主任、县直机关工委书记
- 秦刚 贵州省委组织部干部队伍建设规划处一级主任科员,台江县南台镇党委副书记(挂职),展啊村第一书记
- 田锦邦(苗族) 剑河县太拥镇昂英村党支部书记
- 黄文 黔东南州工业学校(黔东南技师学院)党委委员、副校长(院)长
- 杨家昭(苗族) 黔东南州歌舞团有限责任公司副总经理、党支部书记

- 杨正熙(侗族) 黎平县尚重镇干部(正乡级)
- 周仕勇 榕江县兴华水族乡党委书记
- 陶先桥(侗族) 剑河县革东镇党委副书记、镇长
- 王昭月(女,回族) 凯里市司法局广场路司法所所长
- 刘剑(侗族) 贵州省水利厅水利工程管理局三级调研员,黄平县委常委、副县长(挂职),谷陇镇火车站第一书记
- 陶光标(侗族) 天柱县第四中学党支部书记、校长
- 杨光攀(侗族) 从江县委宣传部副部长
- 陆德才(苗族) 台江县人民政府综合服务中心副主任,台江县驻杭州市余杭区劳务联络工作站站长,杭州市余杭区就业管理服务处就业科科长(挂职)
- 文霞(女,布依族) 麻江县委卫健工委常务副书记,麻江县卫生健康局党组书记、局长,县计划生育协会常务副会长(兼),局党支部书记
- 聂琴琴(女,侗族) 三穗县人民医院骨科护士长
- 龙道勇(苗族) 锦屏县人民医院副院长
- 祝显德(侗族) 黔东南州人大常委会机关党组成员、副秘书长提名人选
- 唐文敏(苗族) 雷山县丹江镇白岩村村委会主任
- 刘勇(土家族) 国家税务总局丹寨县税务局党委书记、局长
- 林乾礼 黄平县委常委、统战部副部长,县政协党组副书记,谷陇镇党委书记
- 吴长霖(侗族) 黎平县中潮镇中潮村党总支书记
- 陈敏(苗族) 黔东南州畜牧技术推广站站长,州农业农村局事业在职联合党支部书记
- 杨席(苗族) 麻江县谷洞镇党委书记

- 赵孝学 锦屏县固本乡瑶里村党支部书记
- 龙登雄(侗族) 雷山县人大常委会副主任,方乡乡党委书记
- 艾立嫫(土家族) 贵州省科学技术厅二级主任科员,剑河县南岑村第一书记
- 陈太珍(女,苗族) 凯里市三棵树镇党委书记
- 周诗权(苗族) 施秉县卫生健康局党组书记、局长,县委卫健工委书记,县人民医院党委书记
- 杨仕俊(侗族) 岑巩县天马镇党委副书记、宣传委员
- 姜铁军 华侨城(南昌)实业发展有限公司文化旅游分公司行政人事总监,三穗县台烈镇寨头村第一书记
- 吴铭(苗族) 天柱县蓝田镇党委书记
- 谭焰(女) 榕江县车民街道卧龙社区党委书记兼主任
- 黄东琳(回族) 台江县方召镇党委书记
- 游元超(土家族) 黔东南州委组织部干部信息中心党建扶贫科科长
- 陈秀凯 凯里学院大数据工程学院党建指导员,教工党支部书记
- 罗忠海(布依族) 黔东南州畅达置业有限公司质安部副部长,从江县刚边乡乡么村第一书记
- 何洪道(侗族) 镇远县报京乡党委书记
- 李 白(苗族) 丹寨县委常委、县委办主任、县直机关工委书记
- 蔡毛 浙江省杭州第四中学党委副书记、纪委书记,台江县民族中学党总支书记、校长
- 杨威(苗族) 凯里市湾水镇党委副书记
- 杨鹏(苗族) 雷山县永乐镇齐配村党支部书记
- 王凤波(侗族) 麻江县干部信息中心主任,县直机关工委委员
- 付大山(苗族) 丹寨县金泉街道党工委书记

三、“全省先进基层党组织”推荐对象(含差额)

- 麻江县龙山镇复兴村党支部
- 岑巩县民政局党支部
- 雷山县丹江镇脚猛村党支部

- 三穗县武笔街道彩虹社区党总支
- 凯里市碧波镇党委
- 丹寨县小镇商业管理有限公司党支部
- 镇远县尚寨土家族乡党委
- 黎平县德化乡党委
- 剑河县岑松镇巫亮村党支部
- 黔东南州扶贫办党支部
- 贵州中建伟业建设(集团)有限责任公司机关党支部
- 丹寨县龙泉镇党委
- 黄平县旧州镇岑花村党支部
- 施秉县甘溪乡党委
- 天柱县石洞镇党委
- 从江县下镇镇新村党支部
- 榕江县塔石瑶族水族乡党委
- 台江县施洞镇岗略村党总支
- 黔东南民族职业技术学院临床医学系第一党支部
- 天柱县联山街道党工委
- 榕江县委办公室党支部
- 台江县方召镇巫梭村党支部
- 雷山县委组织部党支部
- 凯里市三棵树镇格冲村党总支
- 黎平县中潮镇佳所村党支部
- 黄平县扶贫办党支部
- 麻江县坝布布依族乡水城村党支部
- 施秉县杨柳塘镇地坝村党支部
- 镇远县羊场镇金盆村党支部
- 岑巩县人民医院党委
- 国家税务总局黔东南州税务局机关党委
- 三穗县公安局第一党支部
- 锦屏县新化乡密寨村党支部
- 剑河县南寨镇九寨村党支部
- 榕江县计划乡加宜村党支部
- 丹寨县兴仁镇烧茶村党支部
- 天柱县渡马镇共和村党支部
- 台江县南台镇交密村党总支